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ÖSSZEGZÉS 

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma és a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. tulajdonosi 

joggyakorlása a Robert Capa Kortárs Fotográfiai Központ Nonprofit Kft. felett szabály-

szerű volt. A Társaság működése nem volt szabályozott, ezáltal az elszámoltathatóság fel-

tételeit nem alakította ki. A bevételek elszámolása nem felelt meg az előírásoknak, a ráfor-

dítások elszámolása megfelelő volt. A vagyongazdálkodás nem volt szabályszerű. A Társa-

ság a tervezési, beszámolási és közzétételi kötelezettségének eleget tett. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az állami tulajdonú gazdálkodó szervezetek a nemzeti vagyon részét képezik. Az állami vagyonnal való gazdálkodást 
illetően a tulajdonosi joggyakorlás és a vagyonnal való gazdálkodás feladata az állami vagyon átlátható, rendeltetés-
szerű és felelős felhasználásának biztosítása. Az állam meghatározza az ellátandó közszolgáltatással kapcsolatos fel-
adatokat, amelyhez a vagyonnal kapcsolatos döntéseknek igazodniuk kell.  

Magyarországon az intézmény-centrikus közfeladat-ellátás, az állami vagyon gazdálkodás jellemző a költségveté-
sen kívüli feladatellátás térnyerése mellett. Ennek szereplői az állami tulajdonú gazdasági társaságok is. 

A számvevőszéki ellenőrzés hozzájárul a közpénzek szabályos, átlátható, elszámoltatható és eredményes felhasz-
nálásához. Minden közpénzt, közvagyont felhasználó szervezettel szemben társadalmi igény, hogy tevékenységükről 
elszámoljanak. Ennek megfelelően került sor a Robert Capa Kortárs Fotográfiai Központ Nonprofit Kft. ellenőrzésére 
a 2012-2015. évek vonatkozásában. 

 Főbb megállapítások, következtetések 
  

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma társasági részesedés feletti tulajdonosi joggyakorlása megfelelt a jogszabályi 
előírásoknak. A Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. a Társaság használatába adott nemzeti vagyon feletti tulajdonosi 
jogait szabályszerűen gyakorolta. 

A Társaság szervezeti és működési szabályzattal az ellenőrzött időszakban nem rendelkezett, a 2012. február 1-
jével elkészített szervezeti és működési szabályzatot a tulajdonosi joggyakorló felé jóváhagyásra nem terjesztették 
elő. A Társaság számviteli szabályzatokat a 2012. január 1. és 2012. január 31. közötti időszakra nem készített. Társa-
ság 2013. július 12-től alakította ki a számlarendjét és a bizonylati rendjét. A számviteli politika 2013. július 11-ig nem 
volt összhangban a jogszabályi előírással, mert nem szabályozták a külföldi pénzértékre szóló követelés, a valutakész-
let, a devizaszámlán lévő devizakészlet forintra történő átszámításánál használandó árfolyamot. A leltározási szabály-
zat nem tartalmazott előírást a tényleges mennyiségi felvétellel való leltározás gyakoriságára vonatkozóan 2013. jú-
lius 11-ig, ezt követően a szabályzat az előírásoknak megfelelt. A pénzkezelési szabályzatban 2013. július 11-ig nem 
határozták meg a Társaság telephelyein lévő egyes pénztárak záró állományának maximális mértékét. Az ellenőrzött 
időszakban a közhasznúsági mellékletben kimutatott közvetlenül el nem elszámolható költségek egyes tevékenysé-
gek közötti felosztásának rendjét nem szabályozták.  

A Társaság bevételeinek elszámolása az elszámolásokat alátámasztó dokumentumok hiánya következtében nem 
volt megfelelő, a ráfordítások elszámolása megfelelt az előírásoknak. Az ellenőrzött időszakban az értékcsökkenési 
leírás elszámolását a jogszabályoknak és a belső szabályozásnak megfelelően végezték. 

A Társaság a beszámolási kötelezettségének eleget tett, azonban a 2014. évi beszámoló közzétételére a jogsza-
bályban előírt határidőn túl került sor. A Társaság a tervezési, adatszolgáltatási és közzétételi kötelezettségének ele-
get tett.  



Összegzés 
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A Társaság vagyongazdálkodása nem volt szabályszerű. A vagyongazdálkodás feltételeit hiányosan alakították ki. 
A saját vagyon nyilvántartása 2013. július 11-ig nem felelt az előírásoknak, az idegen tulajdonú eszközök nyilvántar-
tása nem volt megfelelő. A 2012. évi mérlegbeszámolót leltárral nem támasztották alá.  A vagyon változását eredmé-
nyező döntések – egy szerződés utólagos alapítói jóváhagyása kivételével - megfeleltek az előírásoknak. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a tulajdo-

nosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e; a gazdálkodó 

szervezet szabályozottsága, gazdálkodása és vagyongaz-

dálkodási tevékenysége megfelelt-e a jogszabályi és a tu-

lajdonosi előírásoknak, biztosítva volt-e a közfeladatok át-

láthatósága és elszámoltathatósága érdekében a közszol-

gáltatás díjának megalapozottsága szabályszerű önkölt-

ségszámítással; a vagyonváltozást eredményező döntések 

esetében a tulajdonosi jogok gyakorlója és a gazdálkodó 

szervezet szabályszerűen jártak-e el. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Robert Capa Kortárs Fotográfiai Központ Nonprofit 

Korlátolt Felelősségű Társaság 
 

A Robert Capa Kortárs Fotográfiai Központ Nonprofit Kft. a Ma-
gyar Állam kizárólagos tulajdonában álló közhasznú gazdasági 
társaság. Fő feladata művészeti intézmény működtetése, kul-
turális programok szervezése. 

A Társaság1 jogelődjét 1997. december 17-én alapította a 
Magyar Állam, 2009. január 1-től 2013. július 12-ig Filharmónia 
Kelet-Magyarország Nonprofit Kft. néven előadó-művészeti 
kulturális tevékenységet folytatott. Az Alapító2 képviseletében 
eljáró Emberi Erőforrás Minisztériuma 2013. július 12-től mó-
dosította a Társaság nevét Robert Capa Nonprofit Kft-re, vala-
mint fő tevékenységi körét művészeti létesítmény működteté-
sére. A tulajdonosi joggyakorló a Robert Capa Nonprofit Kft. 

célját a magyar fotográfia népszerűsítésében, a fotózás önálló művészeti 
ágként való magyarországi elismerésében határozta meg. A Társaság egy-
személyes jellegéből adódóan taggyűlés nem működött, a legfőbb szerv 
hatáskörébe tartozó kérdésekben az egyedüli tag, az Alapító által kijelölt 
tulajdonosi joggyakorló3 döntött. 

A Társaság felett a tulajdonosi jogok gyakorlói 2012. április 17-ig a Ma-
gyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt., 2012. április 18-tól a Magyar Nemzeti Va-
gyonkezelő Zrt.-vel kötött vagyonkezelői szerződés alapján a Nemzeti Erő-
forrás Minisztérium4, majd 2013. január 27-től megbízási szerződés alapján 
az Emberi Erőforrások Minisztériuma5 volt. 

A Társaság jegyzett tőkéje az ellenőrzött időszak alatt 3,2 M Ft6 volt. A 
Társaság ügyvezetőjének személye az ellenőrzött időszakban egy alkalom-
mal változott. A foglalkoztatottak létszáma 2012. évben 12 fő, 2015. évben 
17 fő volt. A Társaság főbb gazdálkodási adatait az 1. táblázat tartalmazza. 

1. táblázat 

A TÁRSASÁG FŐBB GAZDÁLKODÁSI ADATAI 2012-2015 KÖZÖTT (MILLIÓ FORINT) 

Megnevezés 2012. 2013. 2014. 2015. 

jegyzett tőke 3,2 3,2 3,2 3,2 

saját tőke 28,1 0,8 -8,9 16,9 

mérlegfőösszeg 56,2 86,5 73,0 66,0 

értékelés nettó árbevétele 99,1 48,9 46,8 48,5 

mérleg sz. eredmény 0,8 -27,3 -9,8 25,8 

követelések 0,7 26,9 8,9 5,2 

- ebből: lejárt követelés 0,2 0 1,0 0 
Forrás: Robert Capa Kortárs Fotográfiai Központ Nkft. beszámolói 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

Robert Capa Kortárs Fotográfiai Központ Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság. 

Az ÁSZ7 alapvető célkitűzése, hogy az államháztartáson kívülre nyújtott 
költségvetési támogatások és ingyenes vagyon juttatások, valamint az ál-
lamháztartáson kívül működő közfeladat-ellátó rendszerek ellenőrzéseivel 
hozzájáruljon ahhoz, hogy a közpénzeket az államháztartáson kívül mű-
ködő szervezetek is átlátható, rendezett módon használják fel a közfelada-
tok szerződésben vállalt állami feladatok ellátása érdekében. 

Az ellenőrzés feladata a közvagyonnal biztosított közfeladat ellátással 
kapcsolatban a közpénzek átláthatósága, nyilvánossága érdekében a jog-
szabályokban, belső szabályzatokban megfogalmazott előírások érvénye-
sülésének az állami tulajdonban lévő gazdálkodó szervezetek vagyonérték 
megőrzési és gazdálkodási tevékenységének értékelése. 

Az ellenőrzés várható hasznosulásaként az ellenőrzés megállapításai a 
jogalkotás számára segítséget nyújthatnak a közvagyonnal való gazdálko-
dás értékeléséhez, jogszabályi keretei pontosításához, az átláthatóságot 
biztosító szabályozáshoz. Az ellenőrzött szervezetek számára visszajelzést 
ad a vagyongazdálkodási tevékenységgel, beszámolással kapcsolatos sza-
bálytalanságokról és kockázatokról. Az ellenőrzés tapasztalatai segítik és 
erősítik az ÁSZ hozzáadott értéket teremtő tevékenységét és tanácsadó 
szerepét. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — A tulajdonosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e? 
  

 
 
 

  — A Társaság működésének szabályozottsága megfelelt-e az elő-

írásoknak?   

 
 
 

  — A Társaságnál a pénzügyi-számviteli, adatszolgáltatási és el-

lenőrzési feladatok ellátása szabályszerű volt-e?   

 
 
 

  — A Társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

2012. január 1-től 2015. december 31-ig. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az állami tulajdonban lévő Robert Capa Kortárs Fotográfiai Központ Non-
profit Kft. gazdálkodása, kiemelten vagyongazdálkodási tevékenysége, va-
lamint a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. és az Emberi Erőforrások Mi-
nisztériuma tulajdonosi joggyakorlása.  

 Az ellenőrzött szervezet 
  

A Robert Capa Kortárs Fotográfiai Központ Nonprofit Kft., valamint a Ma-
gyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. és az Emberi Erőforrások Minisztériuma, 
mint a tulajdonosi jogok gyakorlói. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 5. § (3)-(5) 
bekezdései. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ellenőrzési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött 
időszakban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és mód-
szertanok figyelembe vételével végeztük el. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése az ellenőrzöttek által rendelkezésre bocsátott dokumentu-
mokra, adatokra alapozva kérdésfelvetés, mintavételezés, ellenőrzési eljá-
rások útján történt. 

Az ellenőrzött szervezetek az ellenőrzés lefolytatásához tanúsítványok 
kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok megküldésével szol-
gáltattak adatokat. 



Ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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A bevételek és ráfordítások elszámolását, és a vagyonnyilvántartás te-
rén a szabályszerű működést véletlenszerű mintavétellel ellenőriztük. A 
mintavétellel ellenőrzött területek esetében minden egyes tétel vonatko-
zásában szabályszerűségre vonatkozó kérdéseket tettünk fel, amelyek 
eredménye összesítésre került. A jogszabályoknak és a belső előírásoknak 
megfelelőnek tekintettük az adott területet, amennyiben a minta ellenőr-
zésének eredménye alapján 95%-os bizonyossággal a teljes sokaságban a 
hibaarány kisebb volt, mint 10%, nem megfelelőnek értékeltük, ha a hiba-
arány a 10%-ot meghaladta. A ráfordítások elszámolására és a vagyonnyil-
vántartásra vonatkozó véletlen mintavételt kockázati alapú kiválasztással 
egészítettük ki, amelynek során évente a három legnagyobb összegű tételt 
választottuk ki. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A tulajdonosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e? 
  

Összegző megállapítás Az MNV Zrt. és az EMMI tulajdonosi joggyakorlása szabály-
szerű volt. 

A TULAJDONOSI JOGGYAKORLÁS szabályait a Társaság 
Alapító Okirata1-7

8
 a Gt.tv.9 és a Ptk.10 előírásaival, valamint az MNV Zrt.11 

és az EMMI12 szervezeti és működési szabályzataiban előírtakkal összhang-
ban határozta meg. A tulajdonosi joggyakorló kizárólagos hatáskörébe tar-
tozott egyebek mellett a felügyelő bizottság13 tagjainak megválasztása, a 
szervezeti és működési szabályzat, a javadalmazási szabályzat, az éves üz-
leti terv14 és a Számv.tv.15 szerinti éves beszámoló elfogadása, a közhasznú 
szerződés megkötésével kapcsolatos döntések meghozatala és a közhasz-
núsági melléklet elfogadása. 

Könyvvizsgáló választásáról, díjazásának meghatározásáról alapítói ha-
tározatban döntöttek, kivéve a 2012. évet, amikor az EMMI— az Alapító 
Okirat 9.2.7. pontjában előírtak ellenére— nem gondoskodott a társaság 
könyvvizsgálójának megválasztásáról.  

A vagyonkezelői szerződés megszüntetését és a társasági részesedés 
hasznosítására irányuló megbízási szerződést16 az EMMI 2013. január 27-
én írta alá, ezzel nem tartották be az Nvtv.17 18. § (7) bekezdésében előírt 
2012. december 31-i határidőt. A késedelem miatt a részesedés a 2012. év 
végén az MNV Zrt. könyvei helyett az EMMI könyveiben szerepelt. 

A GAZDÁLKODÁST ÉS A FELADATELLÁTÁST  az 
EMMI az éves üzleti tervek, az egyszerűsített éves beszámolók, a támoga-
tások felhasználásáról készült jelentések elfogadása során ellenőrizte. Az 
EMMI az Alapító Okirat1-7-ban foglaltaknak megfelelően hozott döntést az 
értékhatárt meghaladó szerződések jóváhagyásáról. 

A JAVADALMAZÁSI SZABÁLYZAT1-2 elkészítésével a tulaj-
donosi joggyakorlók gondoskodtak a Tak.tv18 5. § (3) bekezdésében foglal-
taknak megfelelően a Társaság vonatkozásában a vezető tisztségviselők, 
felügyelőbizottsági tagok, valamint az Mt.19 208. §-ának hatálya alá eső 
munkavállalók javadalmazására, valamint jogviszonya megszűnése esetére 
biztosított juttatások módjának, mértékének elveiről, annak rendszeréről 
szóló szabályzat megalkotásáról. 

AZ MNV ZRT. a Társaság használatába adott nemzeti vagyon feletti 
tulajdonosi jogait szabályosan gyakorolta. 

Az EMMI és a Társaság ingatlan haszonkölcsönbe adásáról szóló szerző-
dést kötöttek egy, a Magyar Állam tulajdonában lévő ingatlannak a Társa-
ság általi, közfeladat ellátás érdekében történő használatára. A szerződés 
az Nvtv. és a Vtv.20  előírásainak megfelelt. Az MNV Zrt. a szerződés meg-
kötéséhez hozzájárult. 



Megállapítások 
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Az MNV Zrt.-nek az Nvtv. és a Vhr.21 rendelkezéseinek megfelelő vagyon 
nyilvántartási szabályzata volt az ellenőrzött időszakban. 

2. A Társaság működésének szabályozottsága megfelelt-e az elő-

írásoknak? 
 

Összegző megállapítás A Társaság működésének szabályozottsága nem felelt meg az 
előírásoknak. 

SZERVEZETI ÉS MŰKÖDÉSI SZABÁLYZATTAL nem 
rendelkeztek. A Társaság 2012. január 1-től 2012. január 31-ig szervezeti 
és működési szabályzatot nem készített, a 2012. február 1-jével elkészített 
szervezeti és működési szabályzatot az Alapító Okirat1-2. 10.5 pontjában és 
az Alapító Okirat3-7 10.3 pontjában előírtak ellenére az EMMI felé jóváha-
gyásra nem terjesztették elő.  

Számviteli politikával, leltározási szabályzattal, eszközök és források ér-
tékelési szabályzatával, pénzkezelési szabályzattal 2012. január 1-től 2012. 
január 31-ig a Társaság nem rendelkezett, amely nem felelt meg a 
Számv.tv.22 14. § (3) és bekezdésében, valamint a Számv.tv. 14. § (5) be-
kezdésében előírtaknak.  

A  SZÁMVITELI POLITIKA1
23-ben a Számv.tv. 60. § (1) bekezdé-

sében előírtaknak nem tettek eleget, mert nem szabályozták a külföldi 
pénzértékre szóló követelés, a valutakészlet, a devizaszámlán levő deviza-
készlet forintra történő átszámításánál használandó árfolyamot. 2013. jú-
lius 12-től a Számviteli politika2

24
,3

25-ban a szabályozási hiányosságot pótol-
ták. 

A  LELTÁROZÁSI SZABÁLYZAT1
26 2012. február 1. és 2013. 

július 12. között nem tartalmazott rendelkezést a Számv.tv. 69. § (3) be-
kezdése szerinti tényleges mennyiségi felvétellel való leltározás gyakorisá-
gára vonatkozóan. A 2013. július 12-én készült Leltározási szabályzat2

27-vel 
a hiányosságot pótolták. 

AZ ESZKÖZÖK ÉS FORRÁSOK ÉRTÉKELÉSI SZA-

BÁLYZATA1
28 2012. február 1. és 2013. július 11. között nem tartal-

mazta az eszközök értékvesztése, értékhelyesbítése megállapításának és 
elszámolásának szabályait, ezzel a Számv.tv. 46. § (4) bekezdésében, vala-
mint a Számv.tv. 57. §-ában előírtaknak nem tettek eleget. A 2013. július 
12-től hatályos Eszközök és források értékelési szabályzata2

29 megfelelt az 
előírásoknak. 

PÉNZKEZELÉSI SZABÁLYZAT1
30-ben nem határozták meg a 

Társaság hét telephelyén levő egyes pénztárak záró állományának maxi-
mális mértékét, amely nem felelt meg a Számv.tv. 14. § (8) bekezdésében 
foglaltaknak. A 2013. július 12-től hatályos Pénzkezelési szabály-
zat2

31
- 3

32- ban a hiányosságot pótolták. 

SZÁMLAREND ÉS BIZONYLATI REND  készítéséről a 
Számv.tv. 161. § (1)-(4) bekezdésében előírtak ellenére a Társaság 2012. 
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január 1. és 2013. július 11. között nem gondoskodott. A Számv.tv. előírá-
sainak megfelelő Számlarend1

33 és Bizonylati rend34 2013. július 12-ei ha-
tályba helyezésével a hiányosságot pótolták. 

A KÖZHASZNÚSÁGI TEVÉKENYSÉGHEZ KAPCSO-

LÓDÓAN  a Társaság 2012. január 1. és 2013. július 12. között a belső 
szabályzataiban nem biztosította, hogy a Civil tv.35 46. § (1) bekezdésében 
előírt közhasznúsági melléklet összeállításához szükséges adatok rendelke-
zésre álljanak, mert a közhasznú és vállalkozási bevételek és ráfordítások 
elkülönített nyilvántartását és a közvetlenül el nem számolható költségek 
felosztási rendjét nem részletezte tovább, ezzel nem tettek eleget a 
Számv.tv. 161/A § (2) bekezdésében és a Civil tv. 46. § (1) bekezdésében 
előírtaknak.  

A Számviteli Politika2-3 illetve Számlarend1-2
36 tartalmazta a főkönyvi 

számlák közhasznú és vállalkozási tevékenység szerinti elkülönítését, azon-
ban a szabályzatokban nem részletezte tovább a közvetlenül el nem szá-
molható költségek felosztási rendjét, ezzel nem tettek eleget a Számv.tv. 
161/A § (2) bekezdésében előírtaknak. 

3. A Társaságnál a pénzügyi-számviteli, adatszolgáltatási és ellen-

őrzési feladatok ellátása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás A Társaság a pénzügyi-számviteli feladatait a bevételek elszá-
molása kivételével szabályszerűen végezte. A tervezési, adat-
szolgáltatási és közzétételi kötelezettségeinek eleget tett. 

3.1. számú megállapítás A bevételek elszámolása nem volt megfelelő, a ráfordítások elszá-
molása megfelelt a jogszabályi előírásoknak és a belső szabályozás-
nak. 

A BEVÉTELEK  elszámolása az ellenőrzött időszakban nem volt meg-
felelő. Az elszámolásokat alátámasztó dokumentumok nem készültek, ez-
zel nem tartották be a Számv.tv. 165. § (1) bekezdésében foglalt előíráso-
kat. A bevétel elszámolását alátámasztó dokumentumon szereplő, az érin-
tett könyvelési számlákra való hivatkozás nem felelt meg a tényleges köny-
velésnek, ezzel nem került betartásra a Számv.tv. 167. § (1) bekezdés h) 
pontjának előírása. 

A RÁFORDÍTÁSOK  elszámolása megfelelt a jogszabályi és a belső 
szabályozásban foglalt előírásoknak. Az anyagjellegű ráfordítások elszámo-
lása a számviteli bizonylatok alapján, a szerződés szerinti teljesítéssel, a 
megfelelő főkönyvi számlákra történt. A személyi jellegű egyéb, ill. 
cafetéria kifizetésekre a belső szabályozások előírásaival összhangban ke-
rült sor. A munkabérek kifizetését munkaszerződések alapján, a jogszabályi 
előírásoknak megfelelően teljesítették. 

AZ ÉRTÉKCSÖKKENÉSI LEÍRÁS elszámolása és a beruhá-
zások aktiválása a jogszabályoknak és a belső szabályozásnak megfelelően 
történt. Az értékcsökkenési leírás elszámolása lineáris módszerrel a szám-

1. ábra 
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viteli politikában rögzített leírási kulcsok alkalmazásával a Számv.tv. előírá-
saival összhangban - a Számviteli politika1 előírásainak megfelelően 
évente, a Számviteli politika2-3 előírásainak megfelelően negyedévente - 
került elszámolásra. 

A mintavétellel ellenőrzött területek értékelését az 1. ábra mutatja. 

A Társaságnak 30 napon túli lejárt követelésállománya az ellenőrzött 
időszakban nem volt. 

3.2. számú megállapítás A Társaság teljesítette a tervezési, beszámolási és közzétételi köte-
lezettségét. 

ÜZLETI TERVET  a Társaság minden évben készített, melyeket a fe-
lügyelő bizottság véleményezése után a tulajdonosi joggyakorló jóváha-
gyott. 

AZ EGYSZERŰSÍTETT ÉVES BESZÁMOLÓK  az ellen-
őrzött időszakban a közhasznúsági melléklettel elkészültek, a tulajdonosi 
joggyakorló a beszámolókat a felügyelő bizottság jelentése és — a 2012. 
év kivételével — a könyvvizsgáló véleményének ismeretében elfogadta. A 
2012. évben nem volt választott könyvvizsgálója a Társaságnak, a beszá-
moló elfogadása könyvvizsgálói vélemény ismerete nélkül történt, amely 
az Alapító Okirat1-2 9.2.1. pontjában előírtaknak nem felelt meg. 

A 2013. és 2014. évi egyszerűsített éves beszámolókban a saját tőke a 
jegyzett tőke fele alá csökkent, e miatt a könyvvizsgáló mindkét évben kor-
látozás nélküli figyelemfelhívással élt. A felügyelő bizottság határozatban, 
az ügyvezető levélben tett jelzést az EMMI felé a jogszabályi előírások be-
tartásával. A tulajdonosi joggyakorló a Társaság vagyoni helyzetéről köz-
benső beszámoló készítését írta elő, melyet alapítói határozattal elfoga-
dott. 

Az éves egyszerűsített beszámolókat és a közhasznúsági mellékletet — 
a 2014. év kivételével — határidőben közzétették, letétbe helyezték. A 
2014. évi beszámoló elfogadása a közzétételi határidő lejárta után történt, 
így a közzétételkor nem tartották be a Számv.tv. 153. § (1) bekezdésében 
előírt határidőt. 

ADATVÉDELMI ÉS ADATBIZTONSÁGI SZABÁLY-

ZATTAL a Társaság az ellenőrzött időszakban nem rendelkezett, meg-
sértve az Info.tv.37 24. § (3) bekezdésében előírtakat. Nem került szabályo-
zásra az Info.tv. 30. § (6) bekezdésében foglaltak szerint a közérdekű ada-
tok megismerésére irányuló igények teljesítésének rendje. 

A Társaság a Tak.tv. 2. §. (1) bekezdésében előírt közzétételi kötelezett-
ségének eleget tett.  
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4. A Társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás A Társaság vagyongazdálkodása nem volt szabályszerű. 

4.1. számú megállapítás A Társaság a saját vagyon értékének megőrzését, gyarapítását szol-
gáló, szabályszerű vagyongazdálkodás feltételeit hiányosságokkal 
alakította ki. 

A VAGYONGAZDÁLKODÁS FELTÉTELEIT  a Társaság 
2012. február 1-től Leltározási szabályzat1-2, Selejtezési szabályzat1-2, Érté-
kelési szabályzat1-2 keretében kialakította. A vagyonnal való gazdálkodással 
kapcsolatos feladat-, hatáskör-, és felelősségi viszonyokat az Alapító Ok-
irat1-7-ben előírtak ellenére nem szabályozták.  

A beruházásokról és felújításokról az éves üzleti terv keretében döntöt-
tek. 

4.2. számú megállapítás A saját vagyon nyilvántartása 2013. július 12-től megfelelt az elő-
írásoknak, azt megelőzően a nyilvántartás nem volt megfelelő. 
2012. évre nem készült a mérlegbeszámolót alátámasztó leltár. Az 
idegen tulajdonú eszközök nyilvántartása nem volt megfelelő. 

A SAJÁT VAGYON NYILVÁNTARTÁSA  2012. január 1. és 
2013. július 12. között nem felelt meg a Számv. tv. 159. §-ában előírtaknak, 
mert analitikus nyilvántartást nem vezettek.  

2012. évben a Selejtezési szabályzat1-ban előírtak ellenére bizonylato-
lás nélkül hajtották végre a selejtezést. 

A Társaság nem tartotta nyilván a használatában lévő idegen tulajdonú 
eszközöket a Számlarend1-2-ben előírtak ellenére. 

A 2012. évre nem készült a mérlegbeszámolót alátámasztó leltár. A lel-
tározás során nem tartották be a Leltározási szabályzat1 3.1. pontjában és 
4. pontjában foglaltakat, nem készült leltározási ütemterv, leltározási uta-
sítás, nem történt meg a leltározási felelősök kijelölése, az elkészített ki-
mutatások nem feleltek meg a Számv.tv. 69. § (3)-(4) bekezdéseiben előír-
tak szerinti követelményeinek. 

A 2013-2015. évekre vonatkozó egyszerűsített éves beszámolókat sza-
bályszerű leltárral támasztották alá. 

4.3. számú megállapítás A Társaság gondoskodott a saját vagyona értékének, állagának 
megőrzéséről, a vagyon változását eredményező döntések – egy 
eset kivételével - megfeleltek az előírásoknak. 

A TÁRSASÁG SAJÁT VAGYONÁNAK ÁLLAGMEG-

ŐRZÉSÉRŐL a tulajdonosi joggyakorló által jóváhagyott üzleti terv1-4 
alapján beruházási és fenntartási tevékenységre előirányzott forrásokkal 
gondoskodott. 

A VAGYON VÁLTOZÁSÁT EREDMÉNYEZŐ DÖNTÉ-

SEK  meghozatalát, a tulajdonosi döntést igénylő szerződések értékhatá-
rát az Alapító Okirat 1-7-ben szabályozták. Egy ingatlan felújítás esetében, 
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az értékhatárt meghaladó szerződést a tulajdonosi joggyakorló utólag ha-
gyott jóvá, ezzel nem teljesült az Alapító Okirat4 9.2.15. pontjában a szer-
ződés előzetes jóváhagyására vonatkozó előírás. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 A Robert Capa Kortárs Fotográfiai Központ Nonprofit Kft. 

Ügyvezetőjének 
  

  Intézkedjen az SZMSZ alapító felé jóváhagyásra történő beterjesztésé-

ről. 

 (2 sz. megállapítás 1. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a közvetlenül el nem számolható költségek felosztási rend-

jének szabályozásáról. 

 (2 sz. megállapítás 9. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a bevételek elszámolásának szabályszerű végrehajtásáról. 

 (3.1 sz. megállapítás 1. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályban előírt adatvédelmi és adatbiztonsági sza-

bályzat és a közérdekű adatok megismerésére irányuló igények teljesí-

tésének rendjét rögzítő szabályzat elkészítéséről. 

 (3.2 sz. megállapítás 5. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a használatában lévő idegen tulajdonú eszközök belső sza-

bályzatnak megfelelő nyilvántartásáról. 

 (4.2 sz. megállapítás 3. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
gazdasági társaság A Ptk2. 3:88. § (1) bekezdése szerint „a gazdasági társaságok üzletszerű közös 

gazdasági tevékenység folytatására, a tagok vagyoni hozzájárulásával létreho-
zott, jogi személyiséggel rendelkező vállalkozások, amelyekben a tagok a nye-
reségből közösen részesednek, és a veszteséget közösen viselik”. 

állami vagyon kezelője/vagyonke-
zelő 

2013. június 27-ig: 

Az állami vagyont az MNV Zrt. maga kezeli, vagy szerződés – így különösen 
bérlet, haszonbérlet, megbízás – alapján központi költségvetési szervnek, ter-
mészetes vagy jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gaz-
dálkodó szervezetnek hasznosításra átengedi. Az állami vagyonra vonatko-
zóan az MNV Zrt. kizárólag az Nvtv-ben meghatározott személyekkel köthet 
vagyonkezelési szerződést. 

Forrás: Vtv. 23. § (1), 27. § (1)  

2013. június 28-ától: 

Az állami vagyonnal az MNV Zrt. maga gazdálkodik, vagy szerződés - így külö-
nösen bérlet, haszonbérlet, megbízás - alapján központi költségvetési szerv-
nek, természetes vagy jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendel-
kező gazdálkodó szervezetnek hasznosításra átengedi, illetőleg vagyonkeze-
lésbe, haszonélvezetbe adja. Az állami vagyonra vonatkozóan az MNV Zrt. ki-
zárólag az Nvtv-ben meghatározott személyekkel köthet vagyonkezelési szer-
ződést. 

Forrás: Vtv. 23. § (1), 27. § (1) 

kapcsolt vállalkozás Az anyavállalat és a leányvállalat és a közös vezetésű vállalkozások (föléren-
delt anyavállalat esetében a minősítést a fölérendelt anyavállalat szempont-
jából kell elvégezni) 

Forrás: Számv. tv. 3. § (2) 7. pont 

MNV Zrt. Az állami vagyon felett, a Magyar Államot megillető tulajdonosi jogok és kö-
telezettségek összességét – a hatályos szabályozás szerint – az állami vagyon 
felügyeletéért felelős miniszter (jelenleg a nemzeti fejlesztési miniszter) gya-
korolja. A miniszter feladatát nagy részben az MNV Zrt., mint tulajdonosi jog-
gyakorló szervezet útján látja el. 

nemzeti vagyon a) az állam vagy a helyi önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló dol-
gok, 

b) az a) pont hatálya alá nem tartozó, állam vagy a helyi önkormányzat 
tulajdonában lévő dolog, 

c) az állam vagy a helyi önkormányzatot tulajdonában lévő pénzügyi 
eszközök, továbbá az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető 
társasági részesedések, 

d) az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető bármely vagyoni 
értékkel rendelkező jogosultság, amelyet jogszabály vagyoni értékű 
jogként nevesít, 

e) Magyarország határa által körbezárt terület feletti légtér, 

f) az üvegházhatású gázok kibocsátási egységeinek kereskedelméről 
szóló törvény szerint kibocsátási egység és légiközlekedési kibocsátási 
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egység, valamint az ENSZ Éghajlatváltozási Keretegyezménye és an-
nak Kiotói Jegyzőkönyve végrehajtási keretrendszeréről szóló törvény 
szerinti kiotói egység, 

g) állami vagy helyi önkormányzati fenntartású közgyűjtemény (muzeá-
lis intézmény, levéltár, közgyűjteményként működő kép- és hangar-
chívum, valamint könyvtár) saját gyűjteményében nyilvántartott kul-
turális javak körébe tartozó dolog, kivéve, ha az állami vagy önkor-
mányzati tulajdon jogszerű létrejötte kétséget kizáró módon nem bi-
zonyítható és a dologra nézve más a tulajdonjogát bizonyítja vagy a 
kulturális javakra vonatkozó jogszabályokban meghatározott eljárás 
keretében valószínűsíti (g. pont módosult 2013. december 7-től), 

h) a régészeti lelet, 

i) a nemzeti adatvagyon körébe tartozó állami nyilvántartások fokozot-
tabb védelméről szóló törvény szerinti nemzeti adatvagyon. 

Forrás: Nvtv. 1. § (2) 

tulajdonosi jogok gyakorlója 1. 

2013. június 27-ig: 

Az állami vagyon felett a Magyar Államot megillető tulajdonosi jogok és köte-
lezettségek összességét - ha törvény eltérően nem rendelkezik - az állami va-
gyon felügyeletéért felelős miniszter (a továbbiakban: miniszter) gyakorolja, 
aki e feladatát a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Rész-
vénytársaság (a továbbiakban: MNV Zrt.), a Magyar Fejlesztési Bank, illetve a 
tulajdonosi joggyakorló szervezet útján látja el. A miniszter miniszteri rende-
letben, a törvényben meghatározott állami vagyoni kör tekintetében, megha-
tározott időtartamra, a joggyakorlás egyes szabályainak meghatározásával - 
az őt megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek összességének, illetve 
azok meghatározott részének gyakorlóját az Áht. szerinti központi költségve-
tési szervek, ezek intézménye, továbbá a 100%-ban állami tulajdonban álló 
gazdasági társaságok közül kijelölheti.  

Forrás: Vtv. 3. § (1) és (2) 

2013. június 28-ától: 

A rábízott állami vagyon felett az államot megillető tulajdonosi jogok és köte-
lezettségek összességét tulajdonosi joggyakorlóként: 

a) ha törvény vagy miniszteri rendelet eltérően nem rendelkezik, a Magyar 
Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság (a továbbiak-
ban: MNV Zrt.), 

b) törvényben kijelölt személy vagy 

c) az állami vagyon felügyeletéért felelős miniszter (a továbbiakban: minisz-
ter) által rendeletben kijelölt személy gyakorolja. 

[…]  A miniszter e törvény felhatalmazása alapján - a meghatározott célok ha-
tékonyabb elérése érdekében, miniszteri rendeletben, az ott meghatározott 
állami vagyoni kör tekintetében, meghatározott időtartamra - e törvény kere-
tei között, a joggyakorlás egyes szabályainak meghatározásával - az államot 
megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek összességének, illetve azok 
meghatározott részének gyakorlóját az Áht. szerinti központi költségvetési 
szervek, ezek intézménye, továbbá a 100%-ban állami tulajdonban álló gaz-
dasági társaságok közül kijelölheti. 

Forrás: Vtv. 3. § (1) és (2) 
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2. 

Aki a nemzeti vagyon felett az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető 
tulajdonosi jogok és kötelezettségek összességének gyakorlására jogosult 

Forrás: Nvtv. 3. § (1) 17. pontja 
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 II. SZ. MELLÉKLET: ROBERT CAPA KORTÁRS FOTOGRÁFIAI KÖZPONT NONPROFIT KFT. VAGYONÁNAK ÖSSZETÉTELE A 2012-

2015 ÉVEKBEN (EZER FT) 

 

Megnevezés 2012.12.31. 2013.12.31. 2014.12.31. 2015.12.31. 

Befektetett eszközök 1977 46519 56372 43019 

IMMATERIÁLIS JAVAK 0 6337 11350 6010 

TÁRGYI ESZKÖZÖK 1977 40182 45022 37009 

Forgóeszközök 54045 39979 16177 20025 

KÉSZLETEK 2572 0 247 2555 

KÖVETELÉSEK 684 26926 8943 5197 

PÉNZESZKÖZÖK 50789 13053 6987 12273 

Aktív időbeli elhatárolások 192 44 488 2947 

ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK) ÖSSZESEN 56214 86542 73037 65991 

Saját tőke 28098 827 -8924 16909 

JEGYZETT TŐKE 3150 3150 3150 3150 

TŐKETARTALÉK 0 0 0 0 

EREDMÉNYTARTALÉK 24117 24948 -2323 -12074 

MÉRLEG SZERINTI EREDMÉNY 831 -27271 -9751 25833 

Céltartalékok 0 0 0 0 

Kötelezettségek 5997 28237 31107 11426 

Passzív időbeli elhatárolások 22119 57478 50854 37656 

FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) ÖSSZESEN 56214 86542 73037 65991 
Forrás: a Társaság 2012-2015. évi beszámolói 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 

vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az ÁSZ a jelentéstervezetet észrevételezésre megküldte az emberi erőforrások miniszterének, 

a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. vezérigazgatójának, valamint a Robert Capa Kortárs 

Fotográfiai Központ Nonprofit Kft. ügyvezetőjének. 

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma közigazgatási államtitkárának, a Magyar Nemzeti 

Vagyonkezelő Zrt. vezérigazgatójának és a Robert Capa Kortárs Fotográfiai Központ 

Nonprofit Kft. ügyvezetőjének nemleges észrevételét a függelék alább tartalmazza. 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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Kortárs Fotográfiai Központ Nonprofit Kft. 

2 Alapító a Magyar Állam 
3 tulajdonosi joggyakorló 2012. április 17-ig Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt., 2012. április 18-tól 

Nemzeti Erőforrás Minisztériuma, ill. jogutódja Emberi Erőforrások 
Minisztériuma 

4 Nemzeti Erőforrás Minisztérium Nemzeti Erőforrás Minisztérium, mint tulajdonosi joggyakorló, 2012. május 14-
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5 Emberi Erőforrások Minisztériuma  Emberi Erőforrások Minisztériuma, mint tulajdonosi joggyakorló, 2012. május 13-
ig Nemzeti Erőforrás Minisztérium  

6 M Ft Millió Forint 
7 ÁSZ Állami Számvevőszék 
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10 Ptk. a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény 
11 MNV Zrt. Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. 
12 EMMI Emberi Erőforrások Minisztériuma 
13 felügyelő bizottság a Társaság Felügyelő Bizottsága 
14 üzleti terv A Robert Capa Kortárs Fotográfiai Nkft. üzleti tervei; üzleti terv1 : 2012. évi üzleti 

terv, üzleti terv2 : 2013. évi üzleti terv, üzleti terv3  2014. évi üzleti terv, üzleti 
terv4  2015. évi üzleti terv 

15 Számv.tv. 2000. évi C törvény a számvitelről 
16 megbízási szerződés Az MNV Zrt. és az EMMI által a társasági részesedés hasznosítására irányuló 

2013. január 27-én aláírt megbízási szerződés 
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18 Tak.tv. 2009. évi CXXII. törvény a köztulajdonban álló gazdasági társaságok takarékosabb 

működéséről 
19 Mt. a Munka Törvénykönyvéről szóló 1992. évi XXII. Törvény 
20 Vtv. 2007. évi CVI. tv. az állami vagyonról 
21 Vhr. 254/2007. (X.4.) Korm. rendelet az állami vagyonnal való gazdálkodásról 
22 Számv.tv. 2000. évi C törvény a számvitelről 
23 Számviteli politika1 Számviteli Politika1 (hatályos: 2012. február 1-től) 
24 Számviteli politika2 Számviteli Politika2 (hatályos: 2013. július 12-től) 
25 Számviteli politika3 Számviteli Politika3 (hatályos: 2015. január 1-jétől) 
26 Leltározási szabályzat1 Leltározási és Leltárkészítési Szabályzat1 (hatályos: 2012. február 1-jétől) 
27 Leltározási szabályzat2 Leltározási és Leltárkészítési Szabályzat2 (hatályos: 2013. július 12-től) 
28 Eszközök és Források Értékelési 

Szabályzata1 Eszközök és Források Értékelési Szabályzata1 (hatályos: 2012. február 1-től) 
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29 Eszközök és Források Értékelési 

Szabályzata2 Eszközök és Források Értékelési Szabályzata2 (hatályos: 2013. július 12-től), 
30 Pénzkezelési Szabályzat1 Pénzkezelési Szabályzat1 (hatályos: 2012. február 1-től) 
31 Pénzkezelési Szabályzat2 Pénzkezelési Szabályzat2 (hatályos: 2013. július 12-től) 
32 Pénzkezelési Szabályzat3 Pénzkezelési Szabályzat3 (hatályos 2015. január 1-től) 
33 Számlarend1 a Társaság Számlarendje (hatályos: 2013. július 12-től) 
34 Bizonylati rend a Társaság Bizonylati rendje (hatályos: 2013. július 12-től) 
35 Civil.tv.  2011. évi CLXXV. törvény az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a 

civil szervezetek működéséről és támogatásáról 
36 Számlarend2 a Társaság Számlarendje (hatályos: 2015. január 1-jétől)  
37 Info.tv. 2011. évi CXII. törvény az információs önrendelkezési jogról és az 

információszabadságról 
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